

2024年5月22日 星期三 甲辰年四月十五

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社
国内统一连续出版物号:CN 23-0002 今日8版 每份1.70元



习近平致电祝贺西莉娅诺夫斯卡-达夫科娃就任北马其顿总统

6版

习近平向乍得当选总统穆罕默德致贺电

本报讯(记者 节永志 阴祖峰)5月21日下午,省委常委、市委书记、市委审计委员会主任于洪涛主持召开十五届市委审计委员会第三次会议,传达学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示精神和李强总理工作要求,认真落实全国、全省审计工作有关会议精神,审议有关文件,研究部署下一步工作。

市委审计委员会副主任王合生、郑国志、李冕、苍松出席。

会议强调,要深刻领会习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示精神,提高政治站位,把准政治方向,全面贯彻落实习近平总书记提出的“六个聚焦”重要部署,完善监督机制、构建监督体系、提高监督效能、服务中心工作,不断增强审计工作的权威性、震慑力、执行力,为建好建强“三基地一屏障一高地”提供有力审计监督保障。

会议强调,要立足经济监督定位,聚焦高质量发展这个首要任务,围绕重大政策、重要民生、重点领域和关键岗位,在高标准农田建设、民生保障资金使用、财政开源节流、国有企业运营等方面,加大审计监督力度,坚决揭露和查处违纪违法、铺张浪费以及不作为、慢作为、假作为问题,推进党中央决策部署和省委、市委工作要求落地落实。要突出源头治理,增强前瞻性、提升敏锐性,发挥预警预防作用,既治“已病”更防“未病”,抓早抓小规范权力运行。要坚持实事求是,把上级部署要求和政策导向把握准、领会透,完善容错纠错机制,引导鼓励广大党员干部履职尽责、攻坚克难。要强化审计整改,把“当下改”与“长久立”结合起来,以案促改、促治、促建,健全审计反馈问题整改长效机制,加强审计整改的结果运用,切实把审计整改成果转化为治理效能。

会议强调,要加强党对审计工作的全面领导,各级党委政府要把审计工作摆在重要位置,主要负责同志亲自抓、亲自管;各有关部门和单位要依法接受审计监督,支持审计查真相、说真话、报实情;全市审计系统要提升专业能力、锤炼过硬作风,打造一支政治强、业务精、底牢的审计铁军。

市委审计委员会委员参加会议。

十五届市委审计委员会召开第三次会议

于洪涛主持并讲话 王合生出席

许勤主持召开十三届省委全面依法治省委员会第三次全体会议

深入学习贯彻习近平法治思想 努力建设更高水平法治黑龙江

梁惠玲张安顺出席

本报记者(黑龙江日报记者 曹忠义)21日,省委书记、省委全面依法治省委员会主任许勤主持召开省委全面依法治省委员会第三次全体会议。强调要坚决贯彻习近平法治思想和习近平总书记对我省重要讲话重要指示精神,认真落实党中央关于全面依法治国决策部署,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,加快建设更高水平法治黑龙江,为推进中国式现代化龙江实践提供法治保障。

省委全面依法治省委员会副主任梁惠玲、张安顺、刘惠,委员杨博、何良军、李毅、党广锁、刘永志、高杏富出席会议。会议传达学习中央有关会议精神,审议相关文件,听取部分市(地)和省直部门负责人专题述法。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书

记从党和国家长治久安的高度,将全面依法治国纳入“四个全面”战略布局,创造性提出一系列新理念新思想新战略,创立了习近平法治思想,为推进新时代法治建设提供了根本遵循。习近平总书记对黑龙江法治建设高度重视,多次作出重要指示,全省各级党组织站位全局、认真贯彻、忠诚实践,一体推进法治黑龙江、法治政府、法治社会建设,依法治省各项工作取得新进展新成效。

会议强调,推进中国式现代化龙江实践,必须筑法治之基、行法治之力、积法治之势,为各项事业发展提供有力法治保障。要提高政治站位,深学笃行习近平法治思想,深刻把握法治在党和国家事业全局中的重要地位和重大作用,自觉用党的创新理论指导法治黑龙江建设,以实际行动坚定拥护

加大全民普法力度,推动领导干部带头尊法学法守法用法,引导广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法,让依法办事在龙江大地蔚然成风。

会议强调,要加强党对全面依法治省工作的领导,压紧压实各级党委政府法治建设责任、党政主要负责人第一责任人责任。省委全面依法治省委员会及其办公室要发挥统筹协调、督促落实作用,各责任单位要各司其职、各负其责,将全面依法治省各项任务纳入“四个体系”闭环推进落实。要扎实开展党纪学习教育,深化能力作风建设,打造高素质专业化法治工作队伍,推动法治黑龙江建设不断开创新局面。

省委全面依法治省委员会委员出席会议。

哈尔滨龙江学子创业园 铝生产线首个高纯度铝锭下线

于洪涛王合生参观生产线 王合生与姚力军一行座谈

本报记者(记者 节永志)5月21日,哈尔滨龙江学子创业园铝生产线首个99.999%高纯度铝锭下线。省委常委、市委书记于洪涛,市委副书记、代市长王合生一同参观生产线。王合生与宁波江丰电子材料股份有限公司董事长姚力军一行座谈。

在参观后的座谈会上,王合生代表市委、市政府欢迎各位企业家的到来,对大家长期以来对哈尔滨振兴发展的关心支持表示衷心感谢。他表示,当前,全市上下正在深

合作,共乘发展大势、共享宝贵机遇、共创美好未来。

姚力军高度评价哈尔滨市经济社会发展取得的成就,对哈尔滨未来发展充满信心。他表示,哈尔滨城市开放包容、产业基础坚实、营商环境优越,将不断深化在人才交流、科技创新、产业发展等方面合作,为哈尔滨经济高质量发展贡献更多力量。

成立于2021年的哈尔滨同创普润科技有限公司,由宁波江丰电子和上海同创普润

共同投资,包括超高纯铝、超高纯铜、超高纯锰和低氧超高端钛及钛合金材料等10个子项目,主要生产设备自主研发生产,拥有核心知识产权,对于半导体产业链国产替代、打破国际垄断具有重要意义。

江丰电子、同创普润及其邀请的国内外企业家和投资机构参加相关活动。其间,哈尔滨新区与4个人驻项目签订了合作协议。

李冕、郭顺民、张海华参加。

立足资源禀赋 着力培育富民兴县特色产业

孙珅到通河县就基层党组织建设、乡村振兴等开展调研

本报记者(记者 王越)按照市委关于市领导乡村振兴联系点制度有关安排部署和市政协年度工作计划,5月21日,市政协副主席孙珅到通河县就基层党组织建设、党纪学习教育和乡村振兴工作开展调研。他强调,要强化纪律意识,提升党组织的创造力、凝聚力、战斗力,立足村镇资源禀赋,培育特色优势产业,突出“一村一品”“一镇一业”建设,走出一条符合本地发展实际的乡村振兴之路。

“度假农庄是否可以和特色研学结合?”“寒地小龙虾的水源和水质如何保

护?”在途远米乐谷度假农庄、富林镇长兴村小龙虾繁育基地、黑龙江久久药业有限公司、通河县彩桥米业有限公司、通河县大海农业机械有限公司,孙珅走进田间地头、日光温室大棚、固体制剂车间,看产业、话振兴,与相关产业负责人交谈,详细了解项目运营情况,与基层党员、市政协驻村工作

队现场交流村党支部建设情况和党纪学习教育开展情况。

孙珅对通河县党纪学习教育开展情况

和大力发展乡村经济工作给予肯定。他指

出,要深刻认识党纪学习教育的重大意义,

全面准确理解党的“六项纪律”主旨要义和

实践要求,做到学有所思、学有所悟、学有

所得,推动党纪学习教育入脑入心。要强服务、防风险,做好技术引领,做好风险补贴,解决好农民的后顾之忧。要引人才、注活力,吸引能人向乡村集聚,为乡村振兴提供坚强智力支撑。要大发展、快发展,做大做强农产品加工产业链,着力培育既能富民又能兴县的特色产业。

“滨滨”“妮妮”牵手“大雪人”当起迎宾员

第二十届深圳文博会23日开幕,哈尔滨展馆四大展区各具特色

本报记者(记者 于秋莹)5月23日,第二十届中国(深圳)国际文化产业博览交易会将在广东省深圳市拉开帷幕,哈尔滨将连续第12次独立参展并办馆,携19家参展商为文博会观众展示北国冰城的独特文化魅力。

21日下午,记者来到深圳国际会展中心9号馆。虽然场馆仍处于搭建阶段,但独属于哈尔滨的创意设计元素已初露端倪。据了解,本次文博会哈尔滨展馆面积约390平方米,分为魅力四季、燃情亚冬、创意赋能和文创手造四大展区。

哈尔滨展馆搭建负责人赵喆介绍,展馆以白蓝色为主色调,将哈尔滨独有的建筑风情和冰雪文化元素进行创意设计,全方位展示哈尔滨时尚、大气、洋气的文化特质。他说:

“布局上突出立体空间和错落通透的视觉效果,开放式的结构设计有效吸引观众,增强展馆内人流的流动性和便捷性。四大展区衔接流畅、相辅相成,全面展示哈尔滨市文旅产业



哈尔滨元素闪耀文博会

共享新机遇 同创新未来

以展会为媒,打造龙江高质量开放
发展大平台

二版

长春新区杯
全国副省级城市党报短新闻大赛启动

本报讯(本报记者)为了增强副省级城市党报的传播力、引导力、影响力和公信力,进一步夯实职责使命、提升业务水平、壮大主流舆论,让正能量更强劲、主旋律更高昂,第30届全国副省级城市党报短新闻大赛即日起拉开帷幕。

本届大赛一年一度,由15家副省级城市党报联合举办,此前已成功举办29届,大赛发稿超过3万篇,覆盖了几千万计读者受众。15家副省级城市党报包括广州日报、哈尔滨日报、沈阳日报、大连日报、青岛日报、西安日报、南京日报、长江日报、成都日报、杭州日报、宁波日报、厦门日报、深圳特区报和长春日报。

本届大赛由长春日报社承办,长春新区管理委员会协办,大赛截止时间为7月22日。参赛作品要求:导向正确、主题鲜明、内容鲜活、文字精练,字数限定在700字以内。大赛结束后,由全国15家副省级城市党报总编辑联席会议评选出优秀作品,并予以奖励。

长春新区由国务院批复设立,是国家赋予的“创新经济发展示范区”“新一轮东北振兴重要引擎”“图们江合作开发重要平台”“体制机制改革先行区”;拥有国家批复的一批“国字号”重大战略平台,形成了重大战略叠加、政策集聚的发展优势。

2020年7月23日,习近平总书记亲临长春新区视察,赋予长春新区“走集约化、内涵式”发展道路、在区域经济发展中发挥带动和辐射作用”等重大使命。

今年以来,长春新区聚力打造北湖未来科学城、永春现代生物医药城,深入实施“1310”总体发展格局,厚植新质生产力,推动经济总量迈上千亿元台阶,打造带动省市高质量发展的重要增长极和新的动力源主支撑,正吸引着全国乃至全球投资者目光,以耀眼光芒,展开了东北全面振兴率先实现新突破的宏大叙事。

